Дидактическая игра №1

 «Кто подойдет, пусть возьмет!»  

(5-7 лет)

Цели:

Учить детей рассказывать о предмете, выделяя его наиболее характерные признаки: форму, цвет, качество и его назначение.

По описанию находить предмет в комнате или на улице, узнавать орудия труда, машины, кем они используются в работе.

Развивать внимание, мышление, память и речь.

Оборудование:
Различные предметы в комнате или на улице
Игровые правила:

По описанию предмета находить его в комнате или на участке, правильно называть. Кто ошибается и приносит не тот предмет, о котором рассказывалось, тот платит фант, который в конце игры выкупается.

Игровые действия:

Загадывание, отгадывание, поиск предметов.

Ход занятия:

Взрослый напоминает детям, что недавно у них была беседа о том, что людям в их работе помогают разные предметы, инструменты, машины. Говорит:

- Сегодня мы поиграем в такую игру: у нас в комнате есть много инструментов, машин (игрушечных). Вы выберете какую-либо одну из них и расскажете так, чтобы мы узнали, о каком инструменте или машине вы рассказываете. Но называть предмет нельзя. Мы сами должны догадаться. Кто первым догадается, тот найдет этот предмет и принесет сюда на стол.

- Я загадал предмет, который нужен портному. Он металлический. Можно загадать и загадку: "Два конца, два кольца, а посередине гвоздик".

- Это ножницы, - говорит один ребенок.

- Молодец, пойди, принеси и положи на стол.

- Отгадайте, что это такое, - продолжает игру следующий участник. - Машина, колеса как у танка. Все умеет делать: и пашет, и сеет, и грузы возит.

Отгадавший ("Это трактор!") подходит первым и среди игрушек находит трактор и тоже ставит его на стол.

Игра продолжается, пока много разных орудий труда и машин окажется на столе. Заканчивается игра отгадыванием фантов тех, кто ошибся и принес не тот предмет.

Дидактическая игра №2
 «Похож - не похож»  

(5-7 лет)

Цели:

Учить детей сравнивать предметы, замечать признаки сходства по цвету, форме, величине, материалу.

Развивать наблюдательность, мышление, речь.

Оборудование:
различные предметы, например, ложка и самосвал

Игровые правила:

Находить в окружающей обстановке два предмета, уметь доказать их сходство. Отвечает тот, на кого укажет стрелочка.

Игровые действия:

Поиск похожих предметов.

Ход занятия:

Заранее подготавливают различные предметы и незаметно размещают их в комнате.

Взрослый напоминает детям о том, что их окружает много предметов, разных и одинаковых, похожих и не совсем похожих.

- Сегодня мы будем находить предметы, которые похожи друг на друга. Они могут быть похожими по форме, цвету, величине, материалу. Послушайте правила игры. Нужно пройти по комнате, выбрать два похожих предмета и сесть на место. Тот, на кого укажет стрелочка, расскажет, почему он взял эти два предмета, в чем их сходство.

Чаще всего дети находят похожие предметы по цвету, по величине. Скрытое качество им трудно обнаружить. Эта игра помогает ребятам решить задачу. Например, взяв чайную ложку и самосвал, ребенок объясняет свой выбор тем, что они похожи, потому что сделаны из металла. Вначале такое объединение предметов вызывает у детей смех.

- Чем похожи ложка и самосвал? - недоумевают дети и смеются. - Конечно, они не похожи.

Но тот ребенок, который назвал их похожими, доказывает правильность своего выбора.

Играя, дети учатся находить признаки сходства предметов, что значительно труднее, чем замечать признаки их различия.

Дидактическая игра №3
 «Вершки и корешки»  

(5-7 лет)

Цели:

Закреплять знания о том, что в овощах есть съедобные корни - корешки и плоды - вершки, у некоторых овощей съедобны и вершки, и корешки.

Упражнять в составлении целого растения из его частей.
Оборудование:

Различные овощи и растения

Игровые правила:
Искать свой вершок или корешок можно только по сигналу. С одним и тем же игроком вставать в пару все время нельзя, надо искать и другую пару.

Игровые действия:

Поиск пары; составление целого растения.

Ход занятия:

Вариант 1. После уборки урожая на своем огороде взрослый собирает детей, показывая им, какой хороший урожай они вырастили, хвалит их за полезный труд. Затем уточняет знания детей о том, что у одних растений бывают съедобные корни - корешки, у других плоды - вершки, а у некоторых растений съедобны и вершки, и корешки. Взрослый объясняет правила игры:

- Сегодня мы поиграем в игру, которая так и называется "Вершки и корешки". У нас на столе лежат вершки и корешки растений - овощей. Мы сейчас разделимся на две группы: одна группа будет называться вершки, а другая - корешки. (Дети делятся на две группы.)

Здесь на столе лежат овощи; дети первой группы берут себе в руку по вершку, а дети второй - по корешку. Все взяли? А теперь по сигналу (хлопку в ладоши) вы все разбежитесь по участку и побегаете врассыпную. Когда услышите сигнал "Раз, два, три - свою пару найди!", быстро найдите себе пару: к своему вершку - корешок.

Игра повторяется, но уже искать надо другой вершок (или корешок). Нельзя все время становиться в пару с одним и тем же игроком.

Вариант 2. Вершки (или корешки) стоят на месте. По площадке бегает только одна подгруппа ребят. Взрослый дает сигнал:"Корешки, найдите свои вершки!". Дети должны стать так, чтобы ботва и корень составили одно целое.

Правильность выполнения задания могут проверить только "волшебные ворота" (взрослый и кто-нибудь из детей), через которые проходят все пары. Чтобы интерес к игре не угасал, можно предложить поменяться вершками и корешками.

Дидактическая игра №4
 «Скажи наоборот» 
(5-7 лет)

Цели:

Закрепить в речи употребление  глаголов противоположного значения.
Оборудование:

Мяч

Ход занятия:

Взрослый называет слово и бросает мяч одному из детей. Ребенок, поймавший мяч, должен придумать слово, противоположное по значению, сказать это слово и бросить мяч обратно логопеду.

Одеть — (раздеть),

поднять — (опустить),

бросить — (поймать),

спрятать — (найти),

положить — (убрать),

дать — (взять),

купить — (продать),

налить — (вылить).

Дидактическая игра №5
 «Кто за ёлкой»  

(5-7 лет)

Цели:

Учить детей называть животных и выделять их характерные особенности.
Оборудование:

рисунок, на котором изображена елка, игрушки животных
Игровая задача:

Угадать, какие звери пришли встречать Новый год.
Игровое правило:

Звери не покажутся, если их назвали неверно.
Ход занятия:

Воспитатель показывает детям рисунок, на котором изображена елка, из-за которой высовываются хвосты зверей: лисы, зайца, волка  Сообщает, что звери пришли к елке встречать Новый год и стали обсуждать, какие подарки приготовил для них Дед Мороз. Звери спрятались за елкой и спорят, какие у них будут подарки. Воспитатель просит детей отгадать, кто спрятался за елкой.
Дети вместе с воспитателем рассуждают и обнаруживают, что по хвостам можно узнать зверей. На предыдущих занятиях малыши уже познакомились с этими зверями и узнали их основные приметы: у кого короткий хвост, у кого длинный и пушистый и т.д. Дети отгадывают спрятавшихся зверей и называют их. Если зверя отгадали правильно, то он «выходит» из-за елки (воспитатель выставляет игрушку на стол) и здоровается с детьми.

Дидактическая игра №6
 «Не ошибись!»  

(5-7 лет)

Цели:

Упражнять детей в различении предметов по материалу
Закреплять знания о таких свойствах предметов, как твердый, мягкий, шероховатый, плотный, гладкий, блестящий, матовый.

Оборудование:
Предметы из различных материалов

Игровые правила:

Собирать в корзинку предметы одинакового качества, рассказывать о свойствах предметов.

Игровые действия:

Поиск предметов ведут звенья, они соревнуются: кто больше найдет одинаковых по материалу предметов, тот и выигрывает. Поиск начинается и заканчивается по сигналу ведущего.

Ход занятия:

Игра начинается с краткой беседы взрослого с детьми о предметах, которые окружают их в комнате.

Взрослый в процессе беседы уточняет знания детей о том, что предметов в комнате много и все они сделаны из какого-либо материала.

- А теперь посмотрите на эту игрушку! (Показывает матрешку.) Как вы думаете, из чего она сделана? (Дети отвечают.) Да, она сделана из дерева. А вот этот предмет из чего сделан? (Показывает ножницы. Дети отвечают.) Этот предмет, вы правильно сказали, сделан из металла.

Подойди, Лена, к столу, возьми в руки матрешку и ножницы и скажи, что холоднее: ножницы или матрешка. Правильно Лена сказала, что ножницы холоднее. Металл холодный, а дерево теплее.

А теперь скажите, из чего сделан этот шарик? (Показывает пластмассовый шарик. Дети отвечают.) Да, он сделан из пластмассы. Посмотрите, как он подпрыгивает! Как можно сказать об этом свойстве пластмассы? (Она упругая. Шарик прыгает.) А вот этот пузырек из чего сделан? Правильно, он сделан из стекла. Что можно сказать о свойстве стекла?

Взрослый подводит детей к ответу: оно хрупкое, легко бьется. Поэтому с предметами, сделанными из стекла, надо быть всегда очень осторожными.

- Сейчас, ребята, мы поиграем в игру "Не ошибись!". У нас будет четыре звена. Выберем считалочкой звеньевых. Каждому звеньевому дадим по корзинке: вот на этой корзинке наклеен шарик. (Показывает корзинку с шариком.) Сюда надо будет найти и положить все предметы, сделанные... Из чего они сделаны?

- Из пластмассы, - отвечают дети.

- А на этой корзинке наклеена картинка с ножницами. Сюда будем собирать все предметы...

- Металлические.

- А в эту корзинку (на ней наклеена матрешка) - будем складывать предметы...

- Деревянные.

- В эту корзинку положим все предметы...

- Стеклянные.

- Начинать поиск и заканчивать только по сигналу: удар в бубен. Кто больше соберет предметов, тот и выигрывает.

Считалкой выбирают четырех звеньевых. Они берут корзинки и вместе с членами своего звена (их должно быть поровну) после звука бубна идут собирать предметы. После второго удара бубна все подходят к взрослому, поочереди выкладывают предметы, пересчитывают их, проверяют, не было ли допущено ошибки, рассказывают о свойствах предметов.

В конце объявляется звено-победитель. Победителей приветствуют аплодисментами.

Игру можно варьировать, используя предметы, сделанные из других материалов: картона, ткани, резины и др.

Дидактическая игра №7

«Платье для куклы»

(5-7 лет)

Цели:

Развивать умение ребенка ориентироваться на плоскости, тренировать мелкую моторику рук, упражнять в названии цвета, формы, активизировать словарь. 

Оборудование:

сделанное в виде аппликации платье, пуговки синего, желтого, зеленого, красного, белого цветов, бантики и поясочки (разных цветов) 

Ход занятия:

Предложить ребенку выложить на платье (пришить) синие (при повторении игры – белые и т. д.) пуговки. Сопровождать его действия чтением стихотворения:

Кукле платье буду шить

Красное в горошек. 

Пуговок пришью рядок, 

Синеньких (беленьких) хороших. 

Вот как хорошо получилось! 

(Можно повторить несколько раз) .

Воспитатель читает стихотворение, показывает на предмет, а ребенок познает цвет этого предмета. 

- У куклы много платьев, посмотри – какого цвета это платье? 

- Давай пришьем к нему пуговки. Какие пуговки ты выбираешь (Назвать цвет каждого предмета.) 

- Давай снова похвалим платье у куклы:

Кукле платье буду шить

Синее в горошек

Пуговок пришью рядок

Красненьких хороших. (Проговариваются все варианты сочетаний цветов.) 

- Вот как красиво! Как ты думаешь куколке понравится? 

Усложненные задания:

Можно предложить ребенку пришить пуговки другого размера (большие и маленькие, пришить к другой одежде (рубашке, кофте и др.) 

Варианты игры:

Украсим бантиками

Украсим поясочком

Украсим горошком

Украсим пуговками и т. д. 

Дидактическая игра №8

 «Необычная геометрия»  

(5-7 лет)

Цели:

Формировать целостный образ предложенной картинки, предполагающий соединение разрезных её частей. 
Упражнять детей в составлении целого изображения из разрезных карточек.
Воспитывать зрительное внимание и умение сопоставлять изображение с образцом.
Уметь запоминать образец. Воспроизводить изображение по памяти, в соответствии с образцом

Оборудование: 
листы с образцами необычных геометрических фигур; разрезные картинки, в соответствии с данными образцами. 
Ход занятия:

Воспитатель дает образец ребенку, он его рассматривает и подбирает карточки для составления целого изображения. 

Воспитатель показывает образец ребёнку в течение 5-10 секунд. Ребёнок должен внимательно рассмотреть и запомнить, как расположены фигуры на образце. Воспитатель прячет образец, и ребёнок самостоятельно соединяет карточки в единое изображение. По окончании работы, ребёнок сверяет свою работу с образцом.
Дидактическая игра №9

 «Большая стирка»  

(5-7 лет)

Цели:

Учить детей выделять заданные предметы из ряда других, расширять и уточнять активный словарь детей. 
Развивать умение согласовывать имя существительное с прилагательными, числительными. 
Воспитывать внимание, аккуратность. 

Оборудование:

разноцветная одежда
Ход занятия:

Педагог раскладывает перед детьми разноцветную одежду, предлагает определить цвет каждой и "загрузить" белье в стиральную машину соответствующего цвета. 
Ребенок должен озвучить свои действия (назвать одежду, определить её цвет, подсчитать сколько юбок, брюк и т. д. перед ним, "загрузить" бельё в стиральную машину и обосновать свой выбор).
Дидактическая игра №10

 «Семья»  

(5-7 лет)

Цели:

Формировать у детей понятий о семье.
Закрепить у детей представления о семье, ее членах.
Воспитывать у детей любовь, ласковое и чуткое отношение к членам семьи, учить проявлять заботу о родных людях.
Развивать коммуникативные навыки детей.
Воспитывать уважение к повседневному труду родителей.
Воспитывать чувства семейной сплоченности (на основе представлений о семье, ее составе, взаимоотношениях и домашнем уюте).
Оборудование:
карточки с родственниками
Ход занятия:

 Игра 1. «Что мы делаем?»
 Играют 2-4 человека.
 Большие карточки с родственниками раздаются между игроками по 2 шт. маленькие карточки с предметами перемешиваются и выкладываются картинками вниз. Игроки по очереди берут по 1 маленькой карточке и говорят, что будет делать тот родственник, большая карточка с которым лежит у него. Например: «Бабушка сегодня будет играть со мной в хоккей!». Если такого в жизни никогда не было, карточка возвращается в стопку, если было – выкладывают на карточку с изображением бабушки. Затем берет маленькую карточку следующий игрок и т.д. во время второго круга игры, игроки выкладывают маленькую карточку на вторую большую карточку. Игра заканчивается если закончились маленькие карточки или у кого-то из игроков на одной большой карточке оказалось 3 маленьких. Он – победитель!
Игра 2. «Как мы помогаем родным?».
 Играют 2 – 6 человек.
 Раздают по 1 карточке с родственниками. Маленькие карточки с предметами переворачиваются рисунком вниз и перемешиваются. Игроки по очереди берут по 1 карточке с предметом и отвечают на вопрос в соответствии с ней: «Как я помогаю своей бабушке?» (маме, тете и т.д.). например: «Я помогаю своей бабушке варить суп», если ребенок сказал правильно, он оставляет себе карточку, если нет – возвращает в стопку. Игра ведется до тех пор, пока у кого-то из игроков не окажется 5 карточек или не закончатся карточки в стопке. Победит тот, у кого будет 5 карточек или больше всех карточек.
Дидактическая игра №11

 «Родство»  

(5-7 лет)

Цели:

Формировать у детей понятий о семье.
Закрепить у детей представления о семье, ее членах.
Воспитывать у детей любовь, ласковое и чуткое отношение к членам семьи, учить проявлять заботу о родных людях.
Развивать коммуникативные навыки детей.
Воспитывать уважение к повседневному труду родителей.
Воспитывать чувства семейной сплоченности (на основе представлений о семье, ее составе, взаимоотношениях и домашнем уюте).
Оборудование:
карточки с родственниками
Ход занятия:

Игра 1. «Родство».
 Ведущий по очереди задает игрокам вопросы, например: «Кто такая внучка?», если тот, кто должен отвечать дает неправильный ответ – отвечает след-й игрок, тот, кто ответил правильно, получает маленькую карточку. Игра заканчивается, когда у одного из игроков будет 6 карточек. Он победитель.
Игра 2. «Запоминаем имена близких родственников».
 Ведущий берет одну из больших карточек (например с дедушкой), игроки по очереди называют имена своих дедушек . тому кто назвал:
 *имя – дают 1 маленькую карточку;
 *имя и отчество или имя и фамилию – 2 карточки;
 *имя, отчество и фамилию – 3 карточки.
 Если карточек не хватает, можно использовать любые другие. Игра заканчивается, когда ведущий показал все карточки с родственниками. Победитель тот, у кого больше всех карточек.

Дидактическая игра №12
 «Самый зоркий»  

(5-7 лет)

Цели:

Развивать кратковременную память. 
Развивать произвольное внимание.

Оборудование:

набор предметных или сюжетных картинок и их дубликатов.

Ход занятия:

Ведущий показывает игрокам ту или иную картинку в течение нескольких секунд и произносит слова: «Раз, два, три – внимательно смотри!». 
Затем картинка прячется, и её следует отыскать среди четырёх – пяти других картинок. Побеждает тот, кто первым покажет и назовёт большее количество нужных картинок.

 
Дидактическая игра №13

 «Где сестрёнка?»  

(5-7 лет)

Цели:

Развивать произвольное внимание. 
Учить находить существенные различия между похожими предметами.
Оборудование:
два, а лучше четыре набора матрёшек (по два совершенно одинаковых). Можно использовать нарисованные матрёшки или кукол. Для игры могут быть заготовлены изображения кукол, отличающихся деталями одежды, причёсками, узорами на платье. Чем больше деталей должен учитывать ребёнок, тем сложнее осуществлять поиск.

Ход занятия:

Перед ребёнком в ряд или хаотично располагаются матрёшки. Расположение фигур имеет значение: если они расположены в ряд – поиск облегчается, а если хаотично – усложняется и требует от ребёнка большего внимания. Одна из матрёшек находится в стороне. Задание: кто быстрее поможет этой матрёшке найти свою сестричку? Ребёнок берёт в руки матрёшку, рассматривает её. Ведущий вместе с остальными игроками даёт сигнал: «Раз, два, три – ищи!». Затем, они хлопают в ладоши 3 или 5 раз. Если за это время ребёнок не находит аналогичную матрёшку среди других, он садится на место, а поиск продолжает другой. Сигналы те же. Победивший ребёнок получает фишку. Потом появляется следующая матрёшка, и поиск продолжается. Если ребёнок справляется с заданием быстро, число хлопков сокращается, а если с трудом – увеличивается.

Можно усложнить игру, добавив в неё условие, при котором ребёнок не должен во время поиска смотреть на матрёшку – образец, а искать сходство только по памяти. После выбора «две сестрички» сравниваются и, ведущим определяется правильно или нет сделан выбор. Если найдены ошибки, в поиск включается другой ребёнок или играющему разрешается найти «сестричку», глядя на образец. Выигрывает тот, кто больше всего нашёл «сестричек» без ошибок.

 
Дидактическая игра №14

 «Хитрый гном»  

(5-7 лет)

Цели:

Развивать произвольное внимание и кратковременную память.
Оборудование:
плоский картонный домик с вырезанным окошком, колпачок для гнома (не обязательно, но с ним будет интереснее), набор парных картинок (совершенно одинаковых), картинки, отличающиеся от парных по 1 – 3 признакам.

Ход занятия:

Взрослый выбирает среди играющих «хитрого гнома», который будет ведущим. Далее рассказывает такую историю: хитрый гном похитил и заколдовал животных и птиц. И мы должны отправится на их поиски и расколдовать их. В игровой комнате они находят дом гнома и стучатся к нему. Гном выдвигает условие: дети сами должны расколдовать животных и птиц, но для этого надо быть очень внимательными. Из окошка домика гном только в течение очень короткого времени показывает изображение заколдованных животных – ведь он не хочет, чтобы дети их разыскали! Ребёнок должен запомнить, как выглядит птица или животное, похищенное гномом, затем найти их среди других похожих изображений, которые хитрый гном специально ставит, чтобы запутать играющих. Если ребёнок ошибается, гном похищает и его, т.е. усаживает рядом с собой. Потом он показывает в окошке другую картинку, и поиск продолжается.

Игра усложняется тем, что хитрый гном иногда предлагает детям изображения, отличающиеся только одной – двумя деталями (например, одинаковые кошки, в одинаковой позе, но с разными бантами). Это требует от участников игры большего внимания.

В ходе игры или в её конце происходит «выкуп» похищенных гномом детей. Гном просит, чтобы дети отгадали загадки, вспомнили скороговорки или выполнили какое-нибудь задание: спели, станцевали, прочитали стихи и т.д. Если гному понравится, как выполнены его задания, то он отпускает детей и игра продолжается.

 
Дидактическая игра №15

 «Что увёз медвежонок?»  

(5-7 лет)

Цели:

Развивать зрительную память; развивать внимание; учить считать до 5 или до 10, в зависимости от возраста детей.
Оборудование:

цветные бумажные кружки (3 – 5 штук разных цветов), мелкие игрушки (которые можно разделить на 3 – 5 групп по какому-нибудь признаку по 3 – 5 игрушки в каждой группе, например, посуда, растения, дикие животные, домашние животные, кубики и т.д.), игрушечный грузовик, плюшевый медвежонок.

Ход занятия:

На столе на цветных кружках группами по 3 – 5 предметов расположены разные игрушки. В первом варианте все группы могут состоять из одинакового количества предметов, в другом, более сложном варианте, например, три группы по три предмета и две – по четыре. Вначале игры необходимо рассмотреть предметы с детьми, пересчитать их, определить, по какому признаку они объединены. Затем на игрушечном грузовике приезжает медвежонок: «Я хочу с вами поиграть, проверить какие вы внимательные и как хорошо вы умеете считать. Закройте глаза! Я сейчас погружу в машину всё, что захочу, и уеду. Как только я скажу: «Пора, детвора!» — откройте глаза и называйте игрушки. Надо их ещё и пересчитать!».

По сигналу медвежонка дети закрывают глаза. Медвежонок каждый раз берёт разное количество игрушек из групп или забирает полностью группу (остаётся только бумажный круг, на котором были игрушки). Дети говорят сколько и какие игрушки в кузове у медвежонка или сколько всего игрушек у него в машине. Разговор с детьми ведёт медвежонок, спрятав машину за стол. Он спрашивает: «Какие игрушки я взял?» Когда дети перечислят, он заглядывает за стол, где стоит машина, и говорит: «Правильно!» или «Нет! Ошиблись!». Затем спрашивает: «А сколько кубиков? Сколько чашечек?», «А теперь самый трудный вопрос, — говорит медвежонок. – «Сколько всего игрушек у меня в машине?»

Возможен спор: мишка не верит ответу и просит ребёнка объяснить, как он узнал. Или иначе: мишка специально называет неверное число: «Нет, там 6, а не 7 игрушек! Кто докажет?» Ребёнок объясняет ему, что из четырёх  групп взяты по одной игрушке, а из пятой – три, значит всего не 6 игрушек, а 7 и т.д.
Дидактическая игра №16

 «Что лежит в сундучке?»  

(5-7 лет)

Цели:

Развивать произвольные внимание и память.

Развивать умения детей контролировать друг друга.

Оборудование:

6 – 10 предметов знакомых детям (например, матрёшка, кукла, пирамидка, цыплёнок, петрушка, курочка, зайчик, медвежонок, обезьянка и т.д.), сундучок (красивая картонная коробка).
Ход занятия:

Выбирается ведущий (первоначально эту роль берёт на себя взрослый). Ведущий даёт задание: «Внимательно посмотрите и постарайтесь запомнить игрушки, которые вы видите на столе. Теперь закройте глаза. (В это время ведущий прячет одну, две или три игрушки в сундучок). Открывайте глаза и скажите, какие игрушки спрятались в сундучке?». Дети перечисляют игрушки, за каждый правильный ответ ребёнок получает фишку. Выигрывает тот, кто собрал больше всех фишек.

Другой вариант игры – по типу упражнения «Запомни 10 слов». В этом варианте игры ведущий складывает все игрушки в сундучок, чтобы дети их не видели и перечисляет их. Затем спрашивает: «Что лежит в сундучке?». Вызвавшийся отвечать ребёнок называет игрушки: «В сундучке спрятались три игрушки, это …» Сундучок открывается, и дети проверяют, правильно ли названы предметы. За каждый правильный ответ ребёнок получает фишку. Выигрывает тот, кто дал больше всех правильных ответов.

Можно предложить ещё один вариант этой игры. Разделить детей на две команды. Пока одна команда, закрыв глаза, ждёт сигнала, другая смотрит, какие игрушки прячет взрослый, и запоминает, а затем исправляет неправильные ответы детей из другой команды. Возможен и такой вариант, когда обе команды действуют одновременно. Побеждает та, игроки которой дают правильный ответ.

Игра должна быть эмоциональной, тогда детям будет интересно в неё играть. Ещё интерес детей к игре может поддерживаться заменой всего комплекта игрушек или некоторых отдельных игрушек.

