[bookmark: _GoBack]Изменения к Положению о Городской интеллектуальной игре «Что? Где? Когда?» для воспитанников 6-7 лет муниципальных дошкольных образовательных организаций города Екатеринбурга

1. Пункт 3.2. читать в следующей редакции:
«Сроки проведения Мероприятия.
Мероприятие проводится в два этапа:
Отборочный этап: 08.02-19.03.21.
Заключительный этап: 06-07.04.2021.
[bookmark: _Hlk59716286]Сроки проведения информационного совещания для педагогов: 27.01.2021 в режиме ZOOM-конференции (ссылка на Гугл форму для регистрации и ссылка на участие в ZOOM-конференции размещается на сайте организатора).
Сроки подачи заявки на участие: 01-12.02.2021.
Сроки приема выполненных заданий: 08-26.02.2021.
Экспертиза (работа жюри) отборочного этапа: 01-19.03.2021.
Экспертиза (работа жюри) заключительного этапа: 08.04.2021.
Подведение итогов: 08.04.2021.
Награждение участников, победителей и призеров: не позднее 10 рабочих дней после подведения итогов Мероприятия».

2. Пункт 3.6.2. читать в следующей редакции:
[bookmark: _Hlk59787940]«Заключительный этап проводится дистанционно, с использованием видеосвязи, на базе Организатора. Ссылка на подключение к трансляции будет направлена на электронную почту участников, прошедших в заключительный этап за два дня до его начала.»
 
3. Пункт 3.7.2 читать в следующей редакции:
«Заключительный этап.
Программа проведения заключительного этапа размещается на сайте Организатора не позднее 5 рабочих дней до начала его проведения.
Участникам заключительного этапа предлагается выполнить 6 заданий в формате онлайн, с использованием видеосвязи, по направлению «Основы безопасности жизнедеятельности».
Задания заключительного этапа представляют собой:
1. [bookmark: _Hlk59793556]творческое представление команды (название, девиз, эмблема) - презентация команды в формате видеоролика.  Видеоролик с представлением команды размещается на официальном сайте ДОО-участника. Ссылка на просмотр видеоролика направляется участниками заключительного этапа на электронную почту Организатора mdou326@eduekb.ru в формате указания активной ссылки на просмотр (не требующей скачивания) не позднее 02.04.2021 г.
2. видео-вопрос (просмотр видеоролика о чрезвычайной ситуации, аргументированный путь ее разрешения);
3. вопрос на тему «Основы безопасности жизнедеятельности»; 
4. «Черный ящик» (определение предметов (назвать их), имеющих отношение к тематике Мероприятия после описания их в форме загадки);
5. решение кроссворда на тему «Основы безопасности жизнедеятельности»;
6. конкурс капитанов (найти единственное верное решение ребуса). 
Задания №№ 1-5 выполняются коллективно всеми участниками команды, задание № 6 выполняется индивидуально одним участником команды (капитаном).
Продолжительность выполнения каждого задания: 1-5 минут.
Задания выполняются участниками в соответствии с требованиями, установленными Организатором Мероприятия (Приложение № 2).
Для выполнения заданий заключительного этапа участники должны иметь уровень подготовки, установленный Организатором Мероприятия (Приложение № 2).
Получение заданий участниками в формате онлайн по видеосвязи, до начала выполнения заданий.
Выполненные задания предъявляются участниками в формате онлайн по видеосвязи.
Организатор оставляет за собой право не принимать к рассмотрению задания, не соответствующие требованиям.
Оценивание выполненных заданий осуществляется в соответствии с критериями, установленными Организатором и указанными в настоящем положении (п. 4).
По результатам экспертизы выполненных заданий Оргкомитетом и жюри составляется рейтинг участников заключительного этапа и формируется список победителей и призеров.»


